实践教学成果巡礼

13 级新闻班参观大汶口文化遗址博物馆

八旬老馆长守护文化遗址 15 年

系 13 级新闻班的学生在曹景,深入介绍新石器时期大 雪真老师的带领下,前往大 汶口的生存方式、生活习 汶口文化遗址博物馆参观俗、以及生产文明。他着重 学习,馆长卢继超为学生讲 强调,遗址是不可移动的文 解了大汶口文化的渊源,并 化遗产,而大汶口文化遗址 详细介绍了大汶口文化遗博物馆的建立也正是基于 址博物馆的发展过程。

市大汶河镇西南和隔河相 程,卢馆长说,博物馆的管 望的包头村西一带。至今发理以及文物的收集工作是 掘清理墓葬共 189 座,其随 琐碎的却又是十分重要的, 葬品主要包括礼仪用器、生 "这些陶片、石头有的是考 产工具、生活用品、和装饰 古挖掘的,也有的是村民送 品四类。博物馆中陈列展品 来的,遗址博物馆的存在是 包括大汶口遗址墓葬中早、 对人类文明的见证。" 中、晚三期的石器、陶器、骨 器等生活用品,另辟有先民 大汶口遗址的发现过程、博 的活动场景和墓葬习俗的 物馆的建造过程、博物馆的 专题。同学们在讲解员的指 管理工作等问题进行了提 引下,对博物馆中陈列的展 问,卢馆长一一予以回答, 品有了初步了解,随后馆长 并对同学们寄予了传承遗 卢继超详细讲解了每一件 址文化的殷切希望。

11月19日,人文艺术 文物背后所隐藏的文化背 传承文化、守望精神家园的 大汶口遗址位于泰安 初衷。谈及博物馆的发展过

在互动环节,同学们就



实践天地



人文学子赴泰安日报社交流学习

学实习基地参观学习。

式设计等流程,结合着课本 心主任还向同学们介绍了 并对新闻采编、稿件校对、

大机器完成, 其印刷部分 泰安日报社相关负责 由黑、红、黄、蓝四色搭配, 导和相关负责人又在会议 合,加深了对课堂学习的 人带领同学们走进印刷车 电脑辅助调色,网点叠加 厅就报纸制版和印刷等问 理论的理解,并为今后的 间,热情的向同学们介绍 印刷,每小时就可印刷 4 题进行了详细讲解,同学 学习和工作奠定良好的基 了新闻采编、稿件校对、版 万多份报纸。此外,制版中 们认真倾听并作好记录, 础。

10月13日上午,在吕 上的知识,同学们在设计 数码打印机等先进设备, 版面编排和设计等有了初 洪智老师的带领下,人文 中心直观地看到了版面编 边讲解边示范,让同学们 步了解。 艺术系 2012 级新闻专业 排和设计的流程。印刷工 在学习理论知识的同时提 全体同学赴泰安日报社教 作主要由两台 ORIENT 高了动手实践的能力。

同学们通过在泰安日 报社的参观学习,促进了 观摩学习后,报社领 课堂理论与专业实践的结

12 级新闻学子赴大众网学习交流

11月11日上午,在人 大众网秉承着党委高度、 传递正能量,已成为泰安 告诫同学们作为未来的媒

文艺术系吕洪智老师的带 大网气派、媒体责任的方 市民获取新闻信息的重要 体人,要做好新闻的本质 领下,2012级新闻专业全 针,致力于新闻立网、新闻 渠道和泰安对外宣传的重 内容。 体同学赴大众网泰安站参 强网,尤其三年三获中国 要网络阵地。



首先,大众网泰安站 内重点新闻网站前所未有 同学们参观了采编中心、 了平日的工作流程以及如 站长陶云江向同学们介绍 的成绩,而泰安大众网作 虚拟演播室等部门。就当 何进行新闻的整合和发 了大众网的发展历程、建 为大众网的直属地方站, 前网络传播的发展态势, 布,并欢迎同学们积极投 设情况以及未来发展规 坚持以原创泰安新闻为主 剖析了自媒体时代意见领 稿。 划,作为山东新闻第一网, 旨,宣传泰安、报道泰安, 袖、网络大 V 的领导作用,

最后,大众网相关工 新闻奖一等奖,创造了国 接下来,陶站长带领 作人员向同学们耐心讲解

浅淡如何筑牢英语 学习的基础

英语教研室主任 刘浩

多难题就迎刃而解了。

哪些英语考试。首先是四个 成高楼大厦。 学期的英语期末考试,其次 是大学英语四六级考试,然 汇呢? 先说语法。要学好语 语法和词汇基础筑牢。

词造句的规律,但他离不开 法理解一些句子。

经常碰到有些同学非 然而词汇受语法的制约,词 常苦恼,因为他们十分想把 汇应该处于何种位置.都要 英语学好,但是就是方法不 受制于语法。对于语法和词 得当,有时候费了很大的 汇的关系,我有一个比方: 力,收效却不佳,久而久之, 语法就像楼板中的钢筋骨 便失去了学习英语的信心 架,而词汇就像是填充这个 与动力;我也经常被许多同 钢筋骨架的混凝土。如果没 学问一个相同的问题:怎样 有"骨架","混凝土"将不知 学好英语?对于这个问题,如何排列成一个楼板;如果 我总是回答,首先要抓住语 没有"混凝土",钢筋骨架也 法和词汇这两个根本,持之 会空空如也,无法成为一块 以恒,筑牢基础,其它的许 有用的楼板。因此二者紧密 相联,只有二者有机结合, 我们先大体看一下在 才能制出一块块结实的"楼 大学阶段同学们可能面临 板",供你任意排列组合,盖

那么如何学好语法和词

后是硕士研究生英语考试, 法,首先要从词法学起,先 最后有些同学需要出国,需 要搞清英语的词类(词性), 要参加托福雅思等考试。面 英语中的词可以根据词义、 对这些考试,很多同学对英 句法作用和形式特征分为 语是又爱又恨又无奈,但是 十大类, 即名词、代词、数 为了通过考试,又不得不硬 词、形容词、动词、副词、冠 着头皮去学英语,去参加各 词、介词、连词和感叹词。这 种辅导班。有参加过辅导班 些词类(词性)和我们汉语 经验的同学一定会注意到, 中的词类基本相通。在看到 如果想真正通过考试,单单 一个单词时,必须要清楚地 讲考试题本身是不够的,为 知道这个单词的词类 (词 了提高辅导课的效果,辅导 性)是什么。如果这个搞不 班一般会先开两门课,一门 清楚,句法的学习就会受影 是基础语法,另一门是英语 响,因为有些句子的某些成 词汇。如果抛开这两门课不分只能由固定的词类充当。 讲而直奔考试内容本身,那 其次,要弄清句子的基本成 最后的效果肯定是不理想 分和句子的种类。英语句子 的,因为语法和词汇是英语 的基本成分有主语、谓语、 学习的基础。不论出于哪种 宾语、补语、定语和状语,汉 目的的英语学习,都应该把 语句子也有这些成分。另 外,英语还有同位语、插入 什么是语法和词汇呢? 语和呼语。在分析一个句子 中国外语界的泰斗张道真 时,必须首先分清句子中的 先生曾经这样定义语法:语 所有成分,这样才能清晰地 法是研究词形变化和句子 理解这个句子。句子的种 结构的科学。研究词形变化 类,如果按说话目的分,可 的部分称为词法,如名词的 以分为陈述句、疑问句、祈 数、格,动词的时态、语态, 使句和感叹句四类。如果从 都属于词法范畴;研究句子 结构上分,可分为简单句、 结构的部分称为句法,如句 并列句和复合句三类。同时 子的成分、语序、句子的种 还要学会这些句子类型的 类等,都属于句法范畴。词 肯定形式、否定形式和疑问 汇比较好理解,就是我们平 形式。以上两点非常基础, 常所说的英语单词。语法虽 也非常重要,很多时候就 有一定的独立性,但是与词 是因为忽略了上述两点中 汇是密不可分的。语法是遣的某个细微的地方,致无

